



我省首个室外滑雪场开建

位于光泽县,总投资5.1亿元,项目一期建成后全季、全时营业,预计雪季日接待游客量8000人,非雪季日接待游客量3000人

海都讯(记者 马俊杰)记者从福建省体育局获悉,近日,“武夷雪谷”生态产业创新发展园建设项目在光泽县司前乡黄坊村举行开工仪式。

据悉,“武夷雪谷”生态产业创新发展园项目位于司前乡东山村,项目总

投资5.1亿元。项目规划以“武夷雪谷”为龙头,依托优势生态环境,对司前全域特别是东山森林地区进行创新型保护和开发,发展森林雪地体育运动、山地生物多样性科普研学、高山农业产品与餐饮服务、武夷山环带

康养旅居、高山草原营地拓展五大极具特色的综合生态产业集群。

项目一期建设主要建成游客中心一处(占地约50亩、游客中心建筑面积约8000平方米)、雪场综合服务中心一处(占地约27.5亩,雪具大厅建筑面

积约2万平方米)、戏雪区一处与雪道四条(占地约150亩),以及“生态多样性科普公园”一处(占地约370亩)、水利山塘两处(水容量约3.2万立方米)等。

项目建设周期2年,建成后将成为我省首个室外

滑雪场,年可接待游客量20万人次。项目一期建成后全季、全时营业,预计雪季日接待游客量8000人,非雪季日接待游客量3000人,直接带动消费1.5亿~2.5亿元/年。

武夷山国家公园四分之一面积在光泽,而光泽

得天独厚的生态地理环境与特殊气候非常适合冰雪运动。资料显示,司前乡地处光泽县北部,山地面积占90%以上,平均海拔452米。位于东部的香炉山海拔1930米,为全县最高峰,也是华东第二高峰。

南安姑娘黄东萍又夺冠了

在2024年亚洲羽毛球锦标赛中,与队友一起夺得混双冠军

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜)南安姑娘黄东萍又夺冠了。4月14日晚,在浙江宁波举行的2024年亚洲羽毛球锦标赛混双决赛中,国羽组合冯彦哲/黄东萍发挥出色,2比1逆转战胜韩国

组合徐承宰/蔡侑玎,夺得冠军。

首局比赛,冯彦哲/黄东萍被对手打出一波6比0开局,随后对手把分差扩大,冯彦哲/黄东萍虽然奋力追赶,但还是以13比21大比分输掉了首

局。第二局,两人迅速调整状态,开始找回比赛的优势,尤其是局末阶段的发挥十分出色,打出一波5比0,对手无力回天,两人以21比15扳回一局。决胜局,暂停回来后,两人发挥越来越出色,怎么

打怎么有,对手显得办法不多,分差进一步被拉大,两人再次抓住机会,以21比14赢得决胜局。最终,冯彦哲/黄东萍以2比1总比分逆转战胜对手夺得冠军,为中国队再得一金。



黄东萍(右)与队友合作夺得混双冠军

9岁女孩突然猛长 确诊性早熟

医生提醒,家长一定要多留意孩子的成长发育,发现异常发育迹象及时就诊

海都记者 刘薇 通讯员 何毓慧

一年多前,9岁的媛媛(化名)突然长高一截,一下子成为班上最高的女生,令同学羡慕不已。然而,好景不长,前不久,媛媛突然说肚子疼,妈妈一看,孩子竟然来月经了!

经检查,媛媛被诊断为性早熟。泉州医生提醒,家长一定要多留意孩子的成长发育,发现异常发育迹象,及时到专科医院进行评估。

9岁女孩来例假 骨龄已经12岁

“医生,我女儿好像来月经了,可她才9岁啊!”近日,媛媛妈带孩子到泉州市妇幼保健院儿童医院内分泌科就诊。

媛媛妈告诉医生,一年多前,媛媛的身高突然长了一大截,成为班里最高的女生,亲戚朋友常夸媛媛个子高,他们心里也挺美的。然而,一个月前,女儿突然说肚子疼,她吃惊地发现,女儿竟然来月经了。

接诊的袁高品副主任医师检查后发现,媛媛年龄只有9岁9个月,却已经发育得很成熟。之后,媛媛做了骨龄检查,竟然已经达到12岁6个月!12岁6个月的骨龄对应的身高是155厘米,然而,媛媛的身高只有144厘米,根据骨龄预估成年后身高只有151厘米!这个结果让媛媛妈非常震惊,很后悔没有及早关注孩子的发育情况。

家长需提高警惕 性早熟会先“高”后“矮”

据了解,性早熟是指还没到发育的年龄,孩子就出现了青春期发育的情况,即女童7.5岁前出现乳房发育或10岁前出现月经初潮,男童9岁前出现睾丸增大,也可以表现为在上述年龄前出现阴毛、腋毛等第二性征。

袁高品副主任医师介绍,性早熟可分为中枢性性早熟(真性性早熟)、外周性性早熟(假性性早熟)、部分性性早熟。其中,中枢性性早熟因大脑性腺轴功能提前启动、促性腺激素释放激

素增加,导致性腺发育并分泌性激素,使内、外生殖器发育和第二性征呈现,可导致患儿骨骺提前闭合、身材矮小,也可能影响患儿心理健康,出现心理问题或社会行为异常。

外周性性早熟主要由于性腺、肾上腺等分泌性激素异常或外源性摄入性激素所引起,其病因复杂多样。另有部分儿童出现乳房发育、阴毛增长,无其他第二性征发育,不伴有骨龄的明显增大和子宫卵巢增大,可能是部分性性早

熟,需定期随访,以防发展为真性性早熟。具体属哪一种性早熟,家长可带孩子到专业门诊就诊,进一步作判断。

“需要警惕的是,性早熟的孩子会先‘高’后‘矮’。”袁医生指出,很多家长认为,现在的孩子营养好、发育早、个子高,属于正常现象。殊不知这些现象未必是好事。如果孩子是因为性早熟引起的骨龄超前,是影响身高发育的,最终造成成人后身材矮小的后果。

发现异常发育迹象 及时就诊

那么,如何早期发现孩子性早熟呢?

袁医生提醒,女孩子主要表现为乳房发育,比较容易发现,尤其是在夏天。另外,也要注意观察有没有阴毛、腋毛出现。

男孩子主要观察有没有睾丸增大、阴茎变长。父亲可趁孩子洗澡、换衣服时悄悄观察,或与孩子沟通,让孩子自己观察,如出现这些情况及时和父母说。

“部分父母认为变声

才是发育了,但其实变声一般都是发育的中后期了。家长们应在日常生活中注意观察孩子的第二性征是否提前出现,一旦发现提前发育的迹象应及时就诊。”

小贴士

几个方面教你预防性早熟

袁医生指出,第一,不要给孩子进食滋补品。有些家长认为孩子抵抗力差,也有家长觉得滋补品有助于孩子长高,便经常给孩子吃燕窝、海马、田七等滋补品。实际上,这些滋补品可能含有激素成分,会促进青春期提前到来,所以,不建议给孩子大量或长期服用。另外,市场上很多反季节的蔬菜、水果,也尽量不要让孩子吃。

第二,高糖、油炸等高脂、高热量食品要少吃。这类食物能量大,容易引起肥胖,肥胖是性早熟的高危因素。饮食尽量营养均衡,粗细、荤素合理搭配,养成良好的进食习惯。

第三,尽量不要让孩子看成人谈情说爱的电视节目;家长的避孕药要妥善存放,避免孩子误服;一些美容产品、化妆品含有大量雌激素,尽量不要给孩子使用。

第四,让孩子养成良好的睡眠习惯,早睡觉,不开小夜灯,平时多运动、多室外活动。

“任何单位和个人 不得拒收人民币现金”

· 不得以法定理由拒绝使用现金 · 不得以歧视性措施排斥现金支付 · 切实维护人民币现金的法定地位

中国人民银行漳州市分行 中国邮政集团有限公司漳州市龙海区分公司(宣)

维护人民币法定地位 保护消费者合法权益

日春茶业 RICHUN TEA

真品质 不二价